



JURICA MALČIĆ

Siromaštvo je prijetnja ljudskim pravima

ZAGREB - Pitanje zaštite socijalnih prava najbolnije je pitanje u ovom trenutku, rizik siromaštva i socijalne isključenosti prijetnja je za sve više ljudi i ugrožava jednu petinu ljudi u Hrvatskoj. Izjavio je to pučki pravobranitelj Jurica Malčić na zajedničkoj konferenciji za novinare svih pravobranitelja povodom Međunarodnog dana ljudskih prava. Malčić je upozorio da planovi za reformu i povećanje efikasnosti socijalne pomoći i socijalne politike nisu dali rezultata. Nužno je reformirati sustav socijalne skrbi, što uključuje integraciju i informatizaciju sustava te preispitivanje i prilagodbu zakona teškom socijalnom stanju. Sustav socijalne skrbi je neracionalan, upozorava Malčić, zbog čega su socijalne pomoći male i nedovoljne, a zbog skromnih iznosa socijalnih potpora ljudima su ugroženi zdravlje i dostojanstvo. Takvo stanje dovodi u pitanje ustavno načelo socijalne države.

- Razumijem tešku poziciju onih koji odlučuju o prioritetima, ali pitanja siromaštva i socijale su i pitanja ostvarivanja temeljnih ljudskih prava, a ne samo ekonomsko-socijalno pitanje, kazao je Malčić

Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova Višnja Ljubičić kazala je da tri kategorije žena koje su socijalno posebno ugrožene su žene žrtve obiteljskog nasilja, trudnice i umirovljenice. Upozorila je da HZZO trudnicama koje zasnivaju radni odnos za vrijeme trudnoće ukida rodiljnu naknadu uz obrazloženje da je riječ o fiktivnim ugovorima što je protivno europskoj praksi. Mila Jelavić, pravobraniteljica za djecu ustvrdila je da svaka ekonomska kriza najviše pogađa djecu što se manifestira i ukidanjem odluke o besplatnim udžbenicima, besplatnog javnog prijevoza, cijenama smještaja i prehrane u učeničkim domovima te u smanjenju subvencija za dječje vrtiće u pojedinim dijelovima Hrvatske. Pravobraniteljica za osobe s invaliditetom Anka Slonjšak navela je da Svjetska banka procjenjuje da 20 posto najsiromašnijih ljudi na svijetu ima invalidnost te da ih se u njihovim zajednicama smatra najzapostavljenijima.

T. PONOŠ